

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области



№ 181 (318) | Год издания 2-й | Пятница, 13 ноября 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Репортаж с нового завода

Сероуглерод пошел

В канун праздника Октября подписан акт о приеме предприятия сероуглеродного завода в число действующих. На комбинате искусственно волокна это

четвертое производство. Наш завод первый в стране получает продукцию электротермическим методом. — говорит начальник производства П. М. Коробцов. — Понятно, что для нас период подготовки к комплексному опробованию и к сдаче был очень важным. Сначала мы пустили две печи. На них выяснили наилучшие режимы работы, недостатки проекта, освоили конструкцию оборудования, изучили приборы; аппаратчики приобрели практические навыки работы на новом производстве.

Для всего коллектива период, который можно назвать экспериментальным, прошел с большой пользой. Мы научились работать, выдавать продукцию. В сентябре и октябре выполнили план выпуска сероуглерода. — Во время подготовки к сдаче завода государственной комиссии по технологическим причинам невозможно было испытать все печи. Дело в том, что в определенной последовательности чередуются работа и чистка, — продолжает Коробцов. — Если бы мы зажгли все печи сразу, то в определенное время потребовалось бы остановить все производство. Но такого не случится: третья часть оборудования испытана на холостом ходу. Выяснены достоинства и недостатки. Они у всех печей в основном одинаковые. Сейчас перед коллективом ответственные задачи — вывести производство на полную мощность, устранить все недостатки, промахи и просчеты.

Идем в печное отделение. Это высокий четырехэтажный корпус. В дверях новилась: ничего не видно. Где-то рядом слышится шипящий пар, заволакивая все. Но как только шум утих, сразу прояснился ряд огромных печей высотой в три этажа. Надом этаже — площадка. Диненные между собой ницами. С одной печей нался аппаратчик Е. А. типов.

Досрочно
ИВАНО-ФРАНКОВСКИЙ
Прикарпатье сооружает
энергетический вел
урштынская ГРЭС. Она
работать на угле Львовс
инского бассейна. Пред
атось первый энергоблок
вести в эксплуатацию
отом квартале будущего
а. Но коллектив строите
монтажников обязался сд
досрочно, в нынешнем

На стройке начался монта
первого турбогенератора,

— Снижали давление?
— Да, — ответил он, — пришлось пар спустить.
И тут же пояснил причину: обогрев серопроводов производится перегретой до 145 градусов пожаро-хозяйственной водой. Она грубая, содержит много солей. Трубы забиваются накипью, приходится пробивать путь воде, спускать пар.

Это один из недостатков проекта. Коллективу предстоит устранить его, переделать обогрев.
— Некоторые недостатки уже удалось устранить. — Это сказал начальник печного корпуса И. Ф. Мосалов. И привел примеры.

Обогрев печей в отдельных местах шел плохо, а слесари добились равномерности. Мастер В. Медведев предложил в слабопрогреваемые участки сделать врезку труб. Электрик В. Кузнецов, слесарь В. Д. Перский с другими товарищами из бригады И. В. Луговского осуществили его замысел и пустили перегретую воду в нужном направлении.

Мосалов провел нас по печному корпусу, познакомил с работой цеха, с людьми, управляющими сложной техникой.

У щитов с многочисленными приборами один человек — старший аппаратчик печей В. А. Буряков. Он регулирует подачу напряжения, серы, воды, в общем следит, чтобы все технологические параметры печей выдерживались.

У этого аппаратчика

всего печного корпуса С. П. Ижурина еще больше объем работ. Он в ответе за работу всех аппаратчиков.

Ижурина и Буряков — люди с опытом. Они немалую роль сыграли в освоении аппаратчиками своих обязанностей. И сейчас продолжают оставаться наставниками для других.

С работой корпуса дистилляции нас ознакомил начальник этого цеха Б. Я. Богданов.

Наш корпус предназначен для переработки сероуглерода-сырца, полученного в электропечном цехе. Переработка осуществляется путем перегонки через дистилляционные системы. Эти системы могут работать все вместе и каждая отдельно. В период опробования мы убедились, что каждая из систем смонтирована отлично и способна уже сейчас, с первых дней, выдерживать большую нагрузку, чем предусмотрено проектом.

Корпус дистилляции тоже четырехэтажный. Производственный процесс идет сверху вниз, но нам приходится знакомиться с производством в обратном направлении — с нижнего этажа. От него мы поднимаемся вверх на площадку с балконом, откуда — на следующую и выше.

В результате перегонки сырца по всем системам, после охлаждения и конденсации рассолом получается продукция, соответствующая государственному стандарту, с очень малым про-

центом остатка сухого продукта — серы (в сотую долю) и совершенно без сероводорода. Он полностью удален. Это уже ректификат, нужный кордному производству.

Продолжаем обход. Работает бригада И. А. Хомича.

— Это лучший коллектив, — говорит Борис Яковлевич. — Организовался в период создания предприятия. Бригадир начал с аппаратчика. Прошел курс обучения и производственную практику в Каминске, сдал экзамен на допуск к работе. И сразу же взялся за наладку оборудования. Сдал с 4 на 6 разряд. Мы перевели его в старшие аппаратчики. Всем корпусом управляет. Сам дисциплинированный, организованный, и народ у него весь такой же: аппаратчики дистилляции Бондарев и Богатырев, склада сырца Стрикунов, адсорбции Гуляк. Все добросовестные.

Сейчас в сравнении с периодом комплексного опробования нагрузка значительно выше. Справляются отлично.

И про весь коллектив сероуглеродного производства можно сказать: несмотря на ряд трудностей, неизбежных при пуске нового предприятия, он показал себя работоспособным. Он выполнит славную задачу — в ближайшем будущем обеспечит кордное производство сероуглеродом, избавит химкомбинат от необходимости завозить его со стороны.

Д. БЕРНЕР.

На снимке: один из лучших работников печного корпуса завода сероуглерода — старший аппаратчик Сергей Павлович Ажурина. В Балаково приехал с родственного предприятия. Имеет 10-летний опыт работы на сероуглеродном производстве. Помогает молодым аппаратчикам в освоении своих обязанностей.
Фото И. Сидоренко.

Вахта продолжается

Красиво осенью на полях. Лучшее зрелище представляют черные, распластавшиеся до горизонта массивы зяби. А вдоль распаханых полей стоят, словно сторожевые курганы, соломенные ометы. Ометы стоят там временно. Главное их место нахождения — вблизи ферм.

Сюда их доставляют механизаторы. К фермам колхоза имени Куйбышева подвезено более 3 тысяч центнеров грубых кормов. В ближайшие дни у ферм будет уже 25—27 тысяч. Сейчас Василий и Юрий Пипердины делают по 4 рейса в день, доставляя в каждый раз по четыре тонны корма.

В ответ на заботу о заготовках кормов усиливают свое трудовое напряжение доярки. Они стремятся досрочно выполнить свои обязательства. Доярки А. Бобух и В. Глоба надоили около 2000 килограммов молока от каждой коровы.

Трудовая вахта продолжается.

Н. КАЗАКОВ,
секретарь парт.ганиз.цви.



Более четырёх лет назад на комбинат промышленных предприятий пришел Василий Головей. Он за короткий срок освоил специальность слесаря, научился делать все быстро и точно. В механической мастерской завода строительных материалов его ставят в пример, к нему идут учиться мастерству. Казалось, слесарь достиг цели: качество работ у него хорошее, выработка высокая.

Но этого было мало для Василия Головей. Он замечал, в мастерской не хватает электросварщиков. Это сильно сказывалось на деле. И он ставит перед собой задачу научиться

сварочному делу. По вечерам, в выходные дни Василия можно было видеть за книгой. Он изучал передовые методы труда, технику безопасности. Присматривался и к своим товарищам. Те, видя старания Василия, всячески помогали ему осваивать новую профессию.

Сдал Василий экзамен хорошо. Теперь он слесарь и электросварщик. Нужно слесарить—делает, требуется электросварщик—берет в руку сварочный держак.

Когда в механическую мастерскую пришла весть о начинании передовых коллективов по сдаче продукции с первого предъявления, Василий Головей первым откликнулся на это начинание.

Недавно Василия назначили бригадиром слесарей. Дел у

него прибавилось. Теперь перед ним стала задача научить всю бригаду работать высокопроизводительно и добиваться сдачи продукции с первого предъявления.

Сейчас в бригаде Головей развернулось соревнование за быстрое изготовление машины для выпуска пустотных плит и сборку транспортера механической погрузки.

Бригада решила закончить все работы досрочно и дать возможность изготовителям строительных материалов быстрее получить высокопроизводительные машины для облегчения труда.

Эта цель успешно осуществляется. Ежедневная выработка бригады достигает 180 процентов, а качество изготовления узлов признается всегда хорошим.

А. СОЛОВЬЕВ.

В промышленном обкоме ВЛКСМ

Равняться на лучших

Бюро Саратовского промышленного обкома ВЛКСМ приняло решение о соревновании комсомольских организаций школ в честь 95-летия со дня рождения В. И. Ленина.

УЧАСТНИКАМИ СОРЕВНОВАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ КЛАССНЫЕ И ШКОЛЬНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ.

Включаясь в соревнование в

честь 95-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, каждая комсомольская организация берет на себя конкретные обязательства по овладению знаниями—оружием в борьбе за коммунизм.

Под девизом «Труд—дело чести» комсомольские организации участвуют в выполнении хозяйственного плана района, берут шефство над комсомольскими стройками области.

«Каждый комсомолец—агитатор». Комсомольские организации принимают активное участие в изучении, пропаганде и разъяснении Программы КПСС, материалов XXII съезда КПСС и XIV съезда комсомола, пленумов ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ по вопросам идеологической работы, создают агитколлективы по пропаганде этих решений.

«У нас всем интересно». Школа—культурный центр своего микрорайона. Организация комсомольцами разумного досуга учащихся.

Комсомольские организации—друзья пионеров. Они оказывают помощь юным ленинцам во всех делах под девизом: «Нашу смену воспитывать нам самим».

Каждый комсомолец—значек ГТО, участвует в организации массовой спортивной и туристической работы в школе, по месту жительства.

В основу работы классных комсомольских организаций должен быть положен «Моральный кодекс строителя коммунизма» и заповеди бригад коммунистического труда.

Итоги соревнования подводятся в три этапа: в школах—раз в месяц, в районах—раз в учебную четверть, в области—раз в учебное полугодие.

Звание «Резерв бригады коммунистического труда» присваивается школьным комсомольским организациям по представлению бригады коммунистического труда, с которой дружит данная

организация, и комитетами школы на районном уровне комсомольцев—школьниками с утверждением бюро райкома.

Советы молодежи

молодежных общежитий, клубов, домов культуры, избрани молодежи. В них участие принимают более 130 человек—производства, воспитатели, заведующие клубами и библиотеками.

Советы молодежи ведут большую воспитательную работу, организуют чтение лекций, докладов, читательские конференции и конференции кинофильмов, встречи со старыми комсомольцами, беседы у экранов телевизоров. В этом году в школах коммунистического города Саратовской области Григорий Алексеевич Андреев читал в молодежных общежитиях 48 лекций на тему «Главный путь Ленинского комсомола». Интересно прошли встречи строителей с участниками легендарных чапаевских походов.

В. НИКОЛАЕВА.

Партийная жизнь

Контрасты

Обширные поля сельскохозяйственной артели имени XXI партсъезда. Одних только зерновых культур в этом году засеялось почти семь тысяч гектаров. Хозяйство имеет крупные животноводческие фермы, много всевозможной техники, хорошо оборудованную ремонтную мастерскую. В Сухом Отроге, Суворовой Эклебенке и Перекопной Луке, ныне являющимися центрами комплексных бригад, до укрупнения были самостоятельные колхозы. Замечательными делами славились они в районе, с них брали пример, к ним приезжали соседи изучать опыт.

И поныне сохранились здесь былые традиции. Потомственный хлебороб, выросший на землях Перекопной Луки и испытавший всю сладость земледельческого труда, бригадир Николай Кузьмич Панищков с гордостью рассказывает, как комбайнеры на одном участке намолачивали нынешним летом по 108, а на другом по 132 пуда зерна с каждого гектара.

Хлеб с полей давно убран, но напряжение не спадает. В хозяйстве наступила не менее ответственная пора—стойловое содержание скота. Механизаторы подвозят к фермам сено и солому, недавно закончена отделка нового просторного и светлого телятника на 250 голов с учетом всех

до такой пестроты в урожайности.

Нас спросят, а что они могут сделать? Очень многое. Первую бригаду только год возглавляет агроном с высшим образованием комсомолец Владимир Тихомиров. Он энергично берется за дело, старается на практике применить полученные в сельскохозяйственном институте знания, но ему явно не хватает сноровки и опыта руководства крупным хозяйством бригады, на базе которого до укрупнения был целый колхоз. Вот парткому и следовало бы заняться своим главным делом—помочь Владимиру и возглавляемому им коллективу перенять опыт второй бригады, а что касается ее высокоурожайных участков, с которых получено по 108 и 132 пуда хлеба, то их надо превратить в своего рода лабораторию для изучения прогрессивной агротехники. В учебе нуждается и третий бригадир И. И. Страннов, все его механизаторы и рядовые полеводы. Но не организовал партком такую квалифицированную учебу, обобщение и внедрение передового опыта. Тем более странным является забвение ее потому, что секретарь парткома М. А. Овченок—агроном по образованию, знает или по крайней мере обязан знать цену всему новому, прогрессивному.

новодству в Перекопной Луке коммунист Василий Иванович Горбунов советуется с доярками, телятницами и пастухами, от каких коров лучше оставить приплод молодняка на племя, чтобы создать высокопродуктивное стадо. В бригаде не упускают осенне-летний период большого молока и по-хозяйски используют каждый клочок пастбища, обильно кормят коров и зимой.

На наш взгляд, во второй бригаде лучше идут дела потому, что здесь боевая парторганизация. Почти все 22 коммуниста заняты непосредственно в земледелии или в животноводстве и показывают своим честным отношением к труду пример всем

колхозникам. Ее секретарь С. А. Акулов, как заботливый, но требовательный отец, в трудную минуту приходит на помощь бригадир и его помощникам с советом и умным предложением, учит сегодня делать все, что можно, и не откладывать на завтра. По инициативе партийной организации бригада включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Как будто бы ничего особенного не сделано, все идет обычным порядком, но результаты, о которых говорилось выше, налицо. А разве партком колхоза не обязан по этому примеру оживить организаторскую и воспитательную работу парторганизаций других бригад? Непременно обязан. В этом сейчас главное.

П. НАУМОВ.

По письмам читателей

О доставке газет...

Хорошо известно, что газета живет один день. Вот почему своевременная доставка ее—дело большой политической важности. Не случайно центральные газеты «Правда» и «Советская Россия» печатаются сейчас не только в Москве, но и во многих городах нашей страны.

«25 октября мне как подписчику газеты вообще не поступили, хотя в розничной продаже были свежие номера газет. На следующий день, то есть 26 числа, принесли сразу 3 номера «Правды» (конечно, за прошедшие дни). То же случилось и 31 октября».

НОВЫЕ СОРТА—НАША ОПОРА

Нынешний год для всех труженников совхоза «Духовницкий» был знаменателен. Никогда еще за всю историю хозяйства государство от нас не получало столько хлеба, как нынче. На хлебоприемный пункт совхоз отправил 800 тысяч пудов зерна, перевыполнив свой годовой план более чем в полтора раза.

Успех не пришел сам собой, его не подарила нам природа. Наоборот, по сложности своей, по неблагоприятным погодным условиям уходящий сельскохозяйственный год был на редкость трудным и капризным. Запоздавшая весна, дожди и сильные ветры, холода не являлись добрыми стимуляторами для развития и роста хлебов.

Судьбу урожая решила применяемая новейшая агротехника, высокая культура земледелия, чудесница химия, которая становится первым помощником хлеборобов в производстве зерновых культур. Одним из самых важных резервов в выращивании зерновых является распространение на полях высокоурожайных сортов пшеницы, ржи и ячменя. Малоурожайные сорта, ранее пользующиеся правом прописки на хлебных массивах, безвозвратно уходят в прошлое.

Здесь мне хочется остановиться на той огромной роли сильных и твердых пшениц, возможности и резервы которых мы увидели воочию из практики нынешнего года. Хозяйство нынче впервые в более широких масштабах выращивало новые районированные сорта пшеницы

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Выпускники Новоаннинского сельскохозяйственного техникума вместе с дипломом агронома получают еще и удостоверение тракториста, комбайнера или шофера.

На снимке: третьекурсница Нина Бирюкова с помощью инструктора по вождению сельскохозяйственных машин С. А. Никифорова изучает комбайн.

Фото И. Березнева.

На экономические темы

«саратовская-29» и «саратовская-38», «мелянопус-26». Они занимали площадь в 2390 гектаров.

Сеели мы и другой сорт — «саррубра», которой было 566 гектаров. Эта пшеница сравнительно долгий период властвовала на наших полях. Но теперь она изживает себя. Даже при хороших условиях и высокой агротехнике «саррубра» с трудом дает по 9—10 центнеров с гектара.

Об эффективности новых сортов лучше расскажут цифры. «Саратовская-38» дала нам по 14,3 центнера с гектара. «Саратовская-29» — по 13,1 центнера, «мелянопус-26» — по 18 центнеров, «саррубра» же едва дотянула до 9,4 центнера. Валовой сбор со 100 гектаров соответственно составил 1430, 1310, 1800 и 940 центнеров. Разница, как видно, огромная.

Если подсчитать экономическую эффективность, то и здесь она налицо. Новые сильные пшеницы дали со 100 гектаров по 10—11 тысяч рублей дохода, а «саррубра» лишь немногим более 7 тысяч.

К слову сказать, что новые сорта не находились в каких-то особых и льготных условиях. Например, у «саратовской-29»

на площади 285 гектаров предшественником были кукуруза и просо. Большой массив твердой пшеницы был посеян по такому неблагоприятному предшественнику, как подсолнечник. Посевы глушила падалица, с которой мы с трудом справились лишь с помощью гербицидов.

Наше хозяйство ставит своей ближайшей целью получать ежегодно по сто пудов с гектара и сдавать государству по миллиону пудов зерна. Более широкое применение найдут достижения науки и передовой практики. Уже нынче под пахоту около тысячи гектаров удобрено как местными, так и минеральными удобрениями. В ближайшем будущем ни один гектар посевов не останется без подкормки.

На 1965 год разработан план внедрения достижений науки и передового опыта в производство зерновых культур. Удобрения получат свыше 2000 гектаров. В плане главное предпочтение отдается сильным сортам пшениц. «Саратовская-29» займет площадь в 160 гектаров, а «саратовская-38» — 2100 гектаров. Расширятся посевы пшеницы «мелянопус-26». «Саррубра» с нашего зернового производства снята полностью.

А. ХАДЫКИН,

агроном - семеновод совхоза

«Духовницкий».



Курс — интенсификация

ГЕКТАРЫ В 110 ПУДОВ ЗЕРНА

21 миллион пудов — более десяти части саратовского карава — таков вклад колхозов и совхозов Ершовского управления. Столько же зерна ершовские хлеборобы продали государству в прошлом году.

В основе успеха — переход на интенсивное земледелие. Главное — это сочетание ранней глубокой зяби с удобрениями. Примечательно, что именно в Ершовском управлении колхоз «Рефлектор» начал всероссийский поход за овладение агрохимическими знаниями.

150 тонн минеральных удобрений внесли под урожай нынешнего года земледельцы «Рефлектора». И вот итог: прибавка урожая пшеницы на удобренных полях составила от 3,4 до 4,1 центнера на гектар. А средний сбор зерновых с гектара 110 пудов! Так же эффективно использовались минеральные удобрения и многие другие ершовские хозяйства.

А вот другой фактор урожая — сплошные сортовые посевы. Все 350 тысяч гектаров зерно-

вых, бобовых и крупяных культур были засеяны только сортовыми семенами высших репродукций и элитой. Выращивались такие знаменитые сорта, как пшеницы «саратовская-38» и «мелянопус-26», как просо «саратовское-853» и другие продуктивные сорта растений.

Большой и трудный экзамен выдержали ершовцы в горячую страдную пору. В битве за хлеб страдала целая плеяда гвардейцев полей. На всю область прославились, например, Владимир Мургалев из совхоза «Ермировский» и Валентин Храмов из совхоза «Декабриста». Тот и другой украсили свой комбайн 13 звездочками. За каждой из них — 1000 центнеров намолоченного зерна.

Всех передовиков страны невозможно перечислить, говорит секретарь парткома управления Н. Т. Кудашев. Они были в каждом хозяйстве, в каждой бригаде. Еще более высокие рубежи ершовцам предстоит взять в будущем году. Они решили бороться за производство 33 миллионов пудов зерна против 28 миллионов пудов в нынешнем году. И путь к цели начат.

Хозяйства засыпали семена высокими сортовыми достоинствами.

Под урожай будущего года подготовлена четверть миллиона гектаров глубокой зяби.

г. Ершов,

Саратовская область.

(корр. ТАСС)

ПШЕНИЦЫ «СТРЕЛА» И «КОМЕТА»

Необычная пшеница росла нынче на полях Среднего Урала. Она созрела на неделю раньше, чем известный сорт «диамант». Но если «диамант» при неблагоприятных условиях погоды полегает, то стебли нового сорта не склоняют голову ни перед ветром, ни перед дождем. Не боится он и ранних заморозков. Кроме того, колосья не осыпаются при перестое.

Новая пшеница не поражается головней. А главное дает высокой урожай. В этом году колхозы и совхозы области сняли по 30—35 центнеров ее зерна с гектара.

Новый сорт, получивший название «комета», выведен селекционером Красноуфимской станции А. В. Воробьевым. Он — ав-



Хорошо поработал на очистке хлеба помощник машиниста колхоза имени Кирова Иван Николаевич Афанасьев. Сто тысяч пудов хлеба прошли через его очистительные агрегаты и поступили в закрома Родины.

На снимке: Иван Николаевич Афанасьев.

Фото М. Бабенко.

И ЗАШУМИТ САД

Нынешней осенью в колхозе имени Карла Маркса заложен сад на площади 8 гектаров. В ямки, которые подготовил с помощью механизмов Иван Провоторхов, высажены молодые яблони сорта «анис». На посадке саженцев отличились Александра Цыганова, Любовь Белостропова и другие.

Придет время, и сад зашумит листвою.

Г. ЛИПАТОВА,
агроном.

Успехов будет немало

Год подходит к концу. Коллектив третьей бригады колхоза имени Ленина завершает его с хорошими успехами. На ферме идет упорная борьба за выполнение и перевыполнение плана производства и продажи продукции животноводства. Наши работники полеводства получили хороший урожай. Это стало возможным потому, что в бригаде нашла свое применение высокая агротехника. Каждый борется за качество полевых работ и сжатые сроки. Внедряются достижения чудесницы химии.

Механизаторы в трудных погодных условиях вели напряженную борьбу с потерями. Трудовой героизм рождал новые рекорды. Комбайнер нашей бригады Владимир Баранов намолотил более 6 тысяч центнеров зерна. Отличным трудом прославили себя и многие другие колхозники.

Мы располагаем возможностью в будущем получать более высокие урожаи. У нас хорошие семена, ранняя зябь. Закончив подъем зяби 20 сеп-

тября на площади 3800 гектаров, наши механизаторы стали помогать другим бригадам колхоза, а затем 3 трактора были направлены на помощь в колхоз «Новый быт». Вот главные наши передовики производства: Анатолий Буриаков, Анатолий Мишаткин, Геннадий Кудряшов, Анатолий Абрамов, Иван Васильевич Иванов.

Теперь идет подготовка техники. Мы брали обязательство к 7 ноября закончить ремонт 15 сеялок и другого прицепного инвентаря. Принятое обязательство выполнено.

Все успехи достигнуты благодаря упорному труду механизаторов и других работников нашей бригады. Успехов будет еще немало.

И. ШЕСТУНКИН,
бригадир.

Сельские новости

БОЛЬШУЮ помощь оказывают колхозу имени Держинского учащиеся Никольской средней школы. В пору уборки урожая они отвозили зерно от комбайнов, очищали его на току, обслуживали агрегаты.

Сейчас ученики тоже выполняют в колхозе полезную работу. Недавно, например, они принимали участие в возведении изгороди около колхозного склада. Они быстро рыли ямки, устанавливали столбики.

Зимой ребята будут приходить на уроки труда на ферму.

БОЛЕЕ двух недель занимается молодежь села Никольска в кружке духового оркестра, приобретенного сельским клубом. В кружке занимаются колхозники и школьники.

Недавно оркестр выступил с первым небольшим концертом в селах Никольске и Матвеевке.

В КОЛХОЗЕ «Победа» построены две кошары, телятник и другие животноводческие объекты. На зиму общественный скот размещен в хороших помещениях. Для автомашин и тракторов построен гараж.

Проявляется забота о детях. К их услугам строится новая восьмилетняя школа.

г. Свердловск.

(корр. ТАСС)

